

А В Т О Б И О Г Р А Ф И Я
Василия Ивановича ЯВОРСКОГО

Родился в 1875 г. 29 декабря в предместьи г. Каменец-Подольск - Русские Фольварки.

Среднее образование получил во 2-м Московском кадетском корпусе и ^{специальное в} Домбровском Горном Училище, откуда выпущен со званием штейгера. Высшее - в Горном Институте им. Екатерины II в Петербурге.

В 1893 г. поступил горнорабочим на копь Париж в Домбровском бассейне. Затем перешел на копь Мортимер, а позже на Нивку, где работал забойщиком до осени 1898 г.

В 1898 г. был приглашен Гл. Управл. Уральских Н.-Тагильских заводов Демидова-Жонес-Спонвиль на Луньевские каменно-угольные копи на Урале, где проработал в течении 4 лет, заведя разными шахтами копей.

В 1902 г. перешел в Нижне-Тагильский завод на место начальника геолого-разведочной партии, проработав там 2 года.

В 1905 году поступил в Горный Институт, который окончил в 1913 году. Будучи студентом вел разведки на каменный уголь в восточной части Донбасса. Заведывал горными работами при разработке горной смолы у ст. Нотанеби Кутаисской губ. Вел гидрогеологические работы в Кулундинской степи /Зап. Сибирь/.

С 1909 г. перешел на службу в Геологический Комитет и вел работы по составлению детальной геологической карты Донбасса, главным образом в восточной части его. В 1914 г. вел геологические исследования на уголь и др. полезные ископаемые в Мугоджарских горах на Урале.

В 1915 г. вел геологические исследования в Горловском

каменноугольном бассейне, а затем в Кузнецком. Начав тогда изучение Кузбасса, продолжаю его до настоящего времени.

На ряду с этим, ^{до 1922 г.} продолжал исследования в Кузбассе, вел геологические исследования в Канско-Ачинском бассейне в течение одного года /1939/. С целью консультации посетил в 1918 г. Тквибульские каменноугольные копи, Сучанский и Суйфунский районы в 1926 г., каменноугольные разведки на Ишиме и в районе Акмолинска в 1936 г.

В 1920 г. вел геологические исследования в Минусинском бассейне.

Во время Отечественной войны в течении 1942, 1943 и частью 1944 г. был откомандирован в Зап.Сибирское геологическое управление, где продолжал работу по изучению Кузнецкого бассейна, проделал большую работу по составлению геолого-промышленной характеристики Кузнецкого, Минусинского, Горловского и Канско-Ачинского бассейнов. Работы велись при личном моем участии и под моей редакцией; при участии геологов Зап.Сибирского геолог.управления и геологов Кузбасскомбината. В работах этих отражено отчетливо состояние каменноугольной промышленности бассейнов на 1943 год, приведены исчерпывающие данные о их изученности и дан план для дальнейшего изучения их и развития в них угольной промышленности в отношении новых шахтных участков.

За время Отечественной войны мною написаны пояснительные записки к "Угольным балансам" по Кузнецкому, Минусинскому, Горловскому и Канско-Ачинскому бассейнам. Составлена и издана карта "Зонального распространения углей различных качеств

в Кузбассе и закончена изданная в 1944 году геологическая карта Кузбасса в масшт.1:200.000.

На ряду с изучением угольных бассейнов, веду большую работу по изучению фауны строматопороидей и табулят.

В. Миря

" 2 " августа 1955 г.

Ученое звание доцента по зоологии присуждено
по уч. получ. 17 марта 1935г. (протокол № 8/74.

Звание профессора по уч. получ. 6 июля 1946г. (протокол
№ 7.

Русским географическим обществом присуждена
за работы в Кузнецком бассейне медаль имени Прже-
вальского 21 апреля 1929г.

29 марта 1946г. присуждена Сталинской премией за
работу по Кузнецкому бассейну

Медаль за доблестный труд в Велик. Отечественной войне
1941-1945г.

Орден Труда. Красная машина № 16/11 1944г.

Орден Ленина 20/1 1949г.

Орден Ленина 23/11 1956г.